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Aufgabe 64

Gegeben sind einige bestimme Integrale. Kreuze jene(s) Integral(e) an, bei dem (denen) der 
Flächeninhalt beschrieben wird, den der Graph von f im Intervall [a; b ] mit der x-Achse 
einschließt.

∫
3

5

(2 x − 1) dx 

∫
1

5

(x2 − 6) dx 

∫
3

20

(x3 + 2) dx 

∫
−2

2

sin (x ) dx 

∫
−20

20

(5 ) dx 
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Lösungen:

∫
3

5

(2 x − 1) dx 

∫
1

5

(x2 − 6) dx 

∫
3

20

(x3 + 2) dx 

∫
−2

2

sin (x ) dx 

∫
−20

20

(5 ) dx 

Begründung der Antworten:

Aussage 1: Richtig

Bestimmung der Nullstelle:

f (x) = 0
2 x − 1 = 0

x = 1
2

Im Intervall [0,5 ; 5 ] gilt f (x ) > 0 ⇒ mit dem Ausdruck ∫
3

5

(2 x − 1) dx wird der 

Flächeninhalt berechnet.

Aussage 2: Falsch

Bestimmung der Nullstellen:

f (x) = 0

x2 − 6 = 0
x2 = 6
x1,2 = ±√6
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Weil die Parabel nach oben geöffnet ist, verläuft der Graph der Funktion f (x ) im Intervall

[−2,5 ; 2,45 ] unterhalb der x-Achse, d.h. mit dem Ausdruck ∫
1

5

(x2 − 6) dx wird nicht der 

Flächeninhalt berechnet.

Aussage 3: Richtig

Berechnung der Nullstellen:

f (x) = 0

x3 + 2 = 0
x3 = −2

x = − 3√2 =−1,26

Im Intervall [−1,26 ; ∞[ verläuft der Graph der Funktion f (x ) oberhalb der x-Achse, d.h. mit 

dem Ausdruck ∫
3

20

(x3 + 2) dx wird der Flächeninhalt berechnet.

Aussage 4: Falsch

Berechnung der Nullstellen:

f (x) = 0
sin(x ) = 0
x = … ;−π ; 0 ; π ;…

Im Intervall [−π ; 0 ] verläuft der Graph der Funktion f (x ) unterhalb der x-Achse,

im Intervall [0 ; π ] verläuft der Graph der Funktion f (x) oberhalb der x-Achse, 

d.h. mit dem Ausdruck ∫
−2

2

(sin(x)) dx wird nicht der Flächeninhalt berechnet.

Aussage 5: Richtig
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Weil für alle x ∈ ℝ : f (x) = 5 verläuft der Graph der Funktion f (x ) ausschließlich oberhalb 

der x-Achse, d.h. mit dem Ausdruck ∫
−20

20

(5 ) dx wird der Flächeninhalt berechnet.
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